
CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 

Fone: 32 -32741132 - Geral -  Tel/Fax -32 -32742212 – Secretaria 
E Mail: camararionovo@gmail.com 

                   Site: www.camararionovo.mg.gov.br 

ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 970/2010  

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 28 de maio de 2010.  

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove) horas, em 
sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo sob a 
Presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a presença dos seguintes 
vereadores: Elder Louro de Souza, Guilherme Costa de Castro, José Adriano Tostes Xavier, Ivalto 
Rinco de Oliveira, Heitor Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira, Ormeu Rabello Filho e 
Francisco de Assis da Cruz. ATA – Dispensada a leitura da Ata 969/2010, foi à mesma aprovada 
por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei Complementar n°. 
03/2010 que “Cria Cargos de Secretária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente no Plano de Carreiras dos Servidores da Prefeitura Municipal de Rio Novo”. Rio 
Novo, 25 de fevereiro de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 – Ofício n°. 
12/2010. Da: Secretaria Municipal de Educação. Para: Câmara Municipal de Rio Novo. Assunto: 
Cardápios das Escolas e Creches Municipais (encaminha). Ilmo. Presidente, Encaminhamos ao 
Legislativo Municipal, conforme solicitação feita por V. Sa.. através do ofício n°. 55/2010, os 
candidatos escolares elaborados e supervisionados pela nutricionista responsável. Na 
oportunidade, apresentamos a V. Sa... e a todos os edis, nossos protestos de apreço e consideração. 
Atenciosamente, Maria Luiza Gouvêa Varotto. Secretária de Educação. Em 27/05/2010. 03 – 
Ofício n°. 073/2010. À Câmara de Vereadores da Cidade de Rio Novo – MG. A/C Presidente. 
Vereador Marcio Andrey Vieira Moreira. Ref. Constituição do Conselho Municipal dos Direitos 
da Criança e do Adolescente. Prezado Senhor, inicialmente quero lembrar que o Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente está organicamente subordinado a esta 
Coordenadoria e que na ausência de uma secretaria executiva, assumimos a responsabilidade de 
reordenar suas atividades para não privar a comunidade rionovense desse tão fundamental 
Conselho. Assim sendo, pelo presente venho informar que em reunião na data de ontem, na sede 
desta Coordenadoria, foi constituído e dado posse ao novo corpo de 20 membros do CMDCA, 
sendo 10 efetivos e 10 suplentes dos quais 5 efetivos são representantes da sociedade civil e 5 do 
setor governamental. Esclareço que os representantes da sociedade civil surgiram a partir de 
reunião no dia 04/05/2010, no Colégio Francisca, onde foram enviadas 93 cartas convites a 
diversas Instituições de nossa cidade, bem como a expressivos representantes da sociedade civil. 
Dessa forma, passo a informar os cidadãos que constituem o CMDCA de Rio Novo, MG, para o 
período de 24/05/2010 a 23/05/2012: Setor Governamental: Secretaria Assistência Social – 
Titular: Liliani Tostes Costa, Suplente: Marly Souza Fagundes Policarpo. Secretaria Educação – 
Titular: Luiz André Xavier Gonçalves, Suplente: Irany Vanice Oliveira Lage. Secretária de Saúde 
– Titular: Deise Lima Rabelo, Suplente: Rita de Lurdes Ladeira. Gabinete do Prefeito – Titular: 
Paulo Roberto Barboza de Souza, Suplente: Elias Gonçalves Lima. Setor de Contabilidade – 
Titular: Maria Selma Silva Peres, Suplente: A=-[kléia Maria de Barros Alves. Membros da 
Comunidade Civil: Pastoral da Criança – Titular: Renata Aparecida da Cruz Rosa, Suplente: 
Sandra Maria Rosa Oliveira. CORDEC – Titular: Anselma Maria Souza de Oliveira, Suplente: 
Anderson Luiz do Carmo Mendes. Loja Maçônica e Leo Clube – Titular: Nilson Crepaldi, 
Suplente: Plorival Peres Severino. Usuários ou Defesa da Criança e do Adolescente – Titular: 
Paulo Cesar Lourenço Ferreira, Suplente: Carla Aparecida Silva Melo. Entidade de Portadores de  
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Deficiência – Titular: Rogério Torres Carpanez, Suplente: Silvia Elena Matos de Almeida. Depois 
de empossados, realizou-se a eleição dos membros da Diretoria, que foram eleitos por 
unanimidade, ficando assim constituída: Presidente: Paulo Sergio Lopes Ferreira; Vice-
Presidente: Rogério Torres Carpanez; Secretário: Deise Lima Rabelo; Segundo-Secretário: 
Anselma Maria Souza de Oliveira; Tesoureiro: Nilson Crepaldi; Segundo Tesoureiro: Luiz André 
Xavier Gonçalves. Aproveito para informar que continuamos a espera da aprovação da Câmara de 
Vereadores, quanto à criação do cargo de Secretária Executiva do CMDCA e o respectivo 
preenchimento da pessoa que ocupará esta função. Certo de poder contar com vossa atenção, 
subscrevo. Atenciosamente, Marcos Francisco Simões de Almeida. Secretário Municipal de 
Assistência Social e do Trabalho. 04 – Ofício n°. SMS/028/2010. De Secretaria Municipal de 
Saúde. Para: Câmara Municipal de Rio Novo. Assunto: Responde Requerimento. Rio Novo, 18 de 
maio de 2010. Em atenção ao vosso ofício n°. 2010/48 de 05 do corrente, temos a informar o 
seguinte: 1 – Índice de Dengue já existente no Município: Segundo dados fornecidos pela 
Vigilância Epidemiológica – GRS/JF, até o momento nosso município registra 58 (cinqüenta e 
oito) casos clássicos notificados com um coeficiente de incidência acumulada de 623,43. Quanto à 
margem de risco existente, não obstante as providências adotadas por esta Secretaria com objetivo 
de localizar e erradicar eventuais focos do mosquito transmissor, não temos condições de 
dimensioná-la. 2 – Com relação á Influenza H1N1, todas as medidas recomendadas pelo 
Ministério da Saúde estão sendo colocadas em prática, objetivando resguardar nossos munícipes 
de qualquer risco. 3 – O município não possui cadastro de pacientes soropositivos e/ou aidéticos, 
não havendo, portanto acompanhamento dos casos que ocorrem. Colocando-nos à disposição para 
quaisquer outros esclarecimentos que se fizerem necessários, firmamo-nos. Atenciosamente, 
Secretaria Municipal de Saúde. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei Complementar n°. 
03/2010 que “Cria cargos de Secretária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente no Plano de Carreiras dos Servidores da Prefeitura Municipal de Rio Novo”. Palavra 
com o vereador Ormeu Rabello. O parecer do assessor jurídico esta contraditório, continuo 
pensando que a prefeitura ter cargo para um Conselho é errado. Vou pedir prazo no projeto e até 
quarta-feira trarei um parecer meu. O parecer do nosso jurídico dá dupla interpretação. Desse jeito 
amanhã todos os conselhos do município terão funcionário pago pela prefeitura. Palavra com o 
vereador Elder Louro. Os convites da formatura do PROERD ainda não ficaram prontos, mas será 
no Clube Acauã, no dia 01 de junho de 2010, às 10:00 horas. Pediram-me que passasse o convite 
a vocês. Palavra com o vereador José Adriano. Que bom que foi resolvido o problema da viagem 
do Star dance. Temos que incentivar vocês mesmo. Queria uma moção de pesar pelo falecimento 
do Sr. José Mageste Dias, que foi vereador por diversos mandatos, em nome de toda a Câmara. 
Queria que o senhor Presidente enviasse um oficio a TV Panorama por seus trinta anos, prestando 
grandes serviços em toda nossa região. Divulgando nosso município e região. Sobre o 
requerimento que o Sr. Elder Louro fez ao Sr. Prefeito sobre aquela nota fiscal da exposição que 
não foi realizada, gostaria de saber se obteve alguma outra resposta? Palavra com o vereador Eder 
Lima. Quero dizer a vocês do Grupo Star Dance, que por ter sido autor da emenda que incluiu o 
grupo no Orçamento, procurei o prefeito e o orientei sobre as questões da viagem, sobre o 
trabalho realizado por vocês e as chances de sucesso, creio que ele se sensibilizou e parece que já 
estava propício a ceder a van. Peço que vocês confirmem na segunda-feira sobre a ida de vocês a 
Cabo Frio. O município não possui cadastro de pacientes soropositivos, isso é muito grave. Ficar  
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sabendo por boatos não é uma forma de combater a doença no município. A distribuição de 
medicamentos deve estar sendo feita em Juiz de Fora. Até por causa do sigilo, pois ainda existe 
preconceito. Podemos procurar a Secretaria de Saúde de Juiz de Fora para averiguar e ver qual 
tipo de ajuda podemos prestar. Palavra com o vereador Elder Louro. Com relação à 
correspondência que foi enviada ao executivo com relação à nota da exposição, foi entregue uma 
semana posterior a votação. Acho que não obteremos outro tipo de resposta. Deveríamos sentar e 
conversar sobre esse assunto. Estamos passando em Rio Novo por uma situação muito delicada, 
as drogas. Poderíamos solicitar a presença do delegado e do tenente, para saber o que eles tem 
feito para inibir o que esta acontecendo no município. É uma situação muito delicada para o 
tamanho da cidade. Todos os seguimentos do município têm que ajudar nessa luta. Vamos chegar 
num ponto de outros seguimentos serem afetados, como bares, restaurantes e clubes. Proponho 
nos unirmos em prol desse assunto com o delegado e a PM, numa audiência pública ou reunião 
individual. Com relação à lei complementar 03/2010. Colocamos o projeto em votação porque 
muitas coisas do parecer não estavam coerentes com a lei. Não observamos irregularidade 
comparando com o parecer do advogado. A principio não vejo divergência com relação a isso. É 
mais um cargo comissionado. Realmente acho que nosso jurídico não estava com a lei oficial em 
mãos quando fez o parecer. Existe cobrança do judiciário por esse cargo desde administrações 
anteriores. Esse projeto está aqui desde 25 de fevereiro. Essa demora é de nossa responsabilidade. 
Estou me sentindo incomodado pelas cobranças do Sr. Marcos. Devemos uma resposta ao 
executivo, seja ela negativa ou positiva. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Quero pedir 
mais uma vez uma moção de aplauso para o Reinaldo Simplício, que participou da ultramaratona 
de Friburgo, ficando em 13° lugar geral e em 2° lugar em sua faixa etária. Divulgando mais uma 
vez o nome de nosso município. Palavra com o vereador José Adriano. Queria parabenizar o 
vereador Elder pela preocupação com as drogas em nosso município. Fizemos até uma reunião 
com o delegado e alguns prefeitos e vereadores da região há um tempo atrás e nada foi resolvido. 
Hoje o Batalhão está em nosso município e as drogas e os roubos pioraram. A droga hoje está de 
uma maneira assustadora. Peço que o Sr. Presidente envie um oficio ao Tenente Fabrício para nos 
explicar o que podemos fazer para resolver pelo menos parte desse problema. Palavra com o 
vereador Eder Lima. Tenho grande preocupação com esse assunto. Na cidade de Raul Soares as 
autoridades foram ao Secretario de Segurança Pública do Estado e conseguiram muitos 
benefícios. É uma idéia para seguirmos, pois são pessoas precisando da ajuda de quem pode 
ajudar. Palavra com o vereador Elder Louro. Já estou tentando agendar uma reunião com o 
Secretário de Segurança do Estado, assim que houver disponibilidade, ele vai nos receber para 
uma reunião justamente para tratar desse assunto. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. 
Parabenizo ao Star Dance por ter conseguido do executivo o transporte para esse festival de 
dança. Agradeço a presença de nossa ex-funcionária Maria Lúcia que para mim é como uma mãe. 
Justifico minha ausência na formatura do PROERD, pois estarei em BH levando o plano de 
trabalho para liberação do recurso para a Santa Casa. Não chegou ao meu conhecimento se a 
Santa Casa conseguiu pagar a dívida com o INSS. Quero dizer aos vereadores que a questão da 
droga é uma coisa séria. Está se agravando, não só aqui, mas em todo o país. O crack é uma droga 
violenta, pois acaba com o ser humano. Vocês podem notar que dentro de Rio Novo existem 
pessoas batendo em nossa porta três horas da manhã para pedir dez reais. Vemos pessoas 
emagrecendo. É a chamada droga do mendigo. Acaba com a sociedade e mexe com um poder  



CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 

Fone: 32 -32741132 - Geral -  Tel/Fax -32 -32742212 – Secretaria 
E Mail: camararionovo@gmail.com 

                   Site: www.camararionovo.mg.gov.br 

muito forte, pois o poder do tráfico é forte. Não vamos nos omitir e ser a favor de uso de drogas. 
Não queremos isso para nenhuma família. Precisamos cobrar das autoridades competentes. Vejo o 
próprio Ministério Público muito omisso nessa parte. Precisamos cobrar de quem tem o dever de 
combater as drogas e o tráfico. Palavra com o Presidente Marcio Andrey. Combater as drogas 
envolve uma série de ações. Não é só prender o traficante. Tem famílias que não tem condições de 
internar seus parentes numa clínica particular. O programa começa com educação nas escolas, 
clínicas de recuperação, polícia passo a passo, cobrança dos vereadores, mas também condições 
da pessoa não enveredar pelo caminho das drogas. No esporte ou qualquer atividade com jovens é 
importante. É necessária uma série de ações para combater esse mal do século. Palavra com o 
Presidente Marcio Andrey. É uma droga ilícita e assassina. Diferente das outras tratadas como 
ilegais. O traficante mata o seu consumidor. Deveria ter uma legislação em separado para o tráfico 
de crack. Palavra com o vereador Eder Lima. Parabenizo o Mauro pelo trabalho dinâmico que 
vem fazendo na atualização do site da Câmara. Foi cedida a Palavra a Sergio Gouvêa, funcionário 
da Secretaria de Saúde de Rio Novo. O CAPS, Centro de Atenção Psicossocial, é muito 
interessante e muitos municípios estão adotando essa medida. Existe o CAPS I, II, III e CAPS 
Droga. A portaria exige que o município tenha um mínimo de 50 mil habitantes para requerer o 
benefício, mas estão abrindo exceções, como é o caso de Bicas, com 20 mil habitantes. Estamos 
tentando junto com as cidades vizinhas nos unir e atingir aproximadamente 20 mil habitantes para 
conseguirmos uma instalação do CAPS. O CAPS I seria o ideal para pelo menos começar. Não é 
exclusivamente para droga e sim no âmbito da saúde mental. O município implanta o sistema e 
deve mantê-lo funcionando por dois meses para pedir o credenciamento e receber repasse Federal 
para manter o quadro de profissionais. Nada impede que com a aliança desses municípios eles 
entrem com uma contrapartida, melhorando a situação e apoiando os necessitados. Foi cedida à 
palavra a Anderson, professor do Grupo Star Dance. Agradeço aos vereadores pelo esforço em 
nos ajudar. Nossa batalha não e fácil. Participamos de vários eventos e fomos bem sucedidos. Isso 
é fruto de nosso trabalho. Vamos a Cabo Frio com o intuito de ganhar. Lá estão os melhores e 
queremos estar entre os melhores. O transporte já está acertado. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Parabenizo ao Serginho pelo excelente trabalho e dedicação. Sempre representando o 
Secretário de Saúde nas reuniões. Dr. Antonio Jorge é psiquiatra. Se você quiser ir até Belo 
Horizonte tentar alguma verba, pode contar comigo. Palavra com o presidente Marcio Andrey. 
Moção de Pesar pelo falecimento de José Mageste Ferreira e Maria de Lourdes Candim, em nome 
de toda a Câmara. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Moção de Aplauso ao Sr. Reinaldo Simplício por sua participação na Ultramaratona de Friburgo, 
em nome de toda a Câmara. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Moção de Congratulação a TV Panorama por seus trinta anos de trabalhos, de autoria 
de toda a Câmara. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se 
lavrasse a presente Ata.  

 


